Engenharia de Trafego

EXERCICIO: SEMAFORO COM PEDESTRES
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1 sim - 700
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(em fungao do volume de pedestres, adotar G =7 seqQ)

a) dimensionar com 2 estagios (concorrentes com os pedestres);
b)dimensionar com um estagio de pedestre exclusivo adicional.
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SOLUGAO:

= dimensionamento inicial

As fases de pedestres adicionam somente as restricdes de verde minimo e o
dimensionamento pode seguir normalmente

=> tempos mortos: admitir ¢ =1, -1 oI =1 41 =4-1+1= 4 seg
17 =1, +12=3-1+0= 2 seg

= grupos criticos:

Gl 2200 4760 0,4619

Qi Vi Y,

G2 300 2020 0,1485

G3 400 1760 0,2270

(n@o ha superposicao) Y., =0,4619 Y_,=0,4619
I} =4 12=2
G1
<3

tempo de ciclo:t, =6 seg, Y. =0,6889
1,5t+5 1,5.65

="y 106885 °°
e g —0'4619(45 6) =26 se : =25 se
gef - 0,6889 = g .. gl_ g
0 227€
2 = 45-6) =1 =12
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tempos de pedestre:

= estagio E1: ocorrem as travessias P1 e P2

A min min 910
tpedl = max {tPedl’ tPed2}= E +7 :14,5599 < tpo =0, + Ial

0™ =t o — |, =135—4 =10,5seg < 25seg (OK!)

= estagio E2: ocorre a travessia P3

mn 12,0
Coear = Tpeas = E +7=17,0seg < T =0y + o

grn = toez — o =17,0—-3=14,0seg >12eg (1)

novo dimensionamento:

= fases criticas: G1 é critico no estagio 1 e P3 é critico no estagio 2 com:
t,=t,—If =6-2=4seg t ,=t =17seg

Yy =0 Y, =Y-vy,, =0,6889—0,2270 = 0,4619=0

=> tempo de ciclo com férmula convencional: t,=4+17=21seg, Y =0,4619
15.t,+5 15.21+5

t, = 1Y, ~1-04619 ~ 68 seg
e gl =(68-21)=47 seg .. g,=46 seg
9o = (17-2)=15 seg .. g,=14 seg

=> tempo de ciclo com férmula recomendada: t,=4seg, t,=17 seqg, Y =0,4619
¢ L5ty 45 15441745

c = = 52seg
1-Y, 1-0,4619
€ glef = (52 -17 _4) =31 Seg gl:30 seg
0 = (17-2)=15 seg .. g,=14 seg
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= dimensionamento aplica-se com ou sem foco de pedestres!

tempos de pedestre com foco de pedestre:

= estagio E1: ocorrem as travessias P1 e P2

g™ = méx {gﬁ,g@}:%w—s =11,5seg < 25seg (OK!)

Opets = 9o + Ly = lpisg =30 +4 -4 =30seg
(foco de pedestre pode usar mesmo grupo semarforico)

= estagio E2: ocorre a travessia P3

s = (2 = 2227 = 6,059 > 1, = 35eg

gpedZ = gz + Iaz - IpiSCZ :14+3_6 =ll,Oseg
(foco de pedestre vai exigir um novo grupo semarférico)

= diagrama de alocacéo de tempos:

E1 E2
30 4|1
GS1=G1, —
P1,P2 -
14 |3
GS2=G2,G3
11 | ©
GS3=P3 s
0 30 34 4649 52
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= dimensionamento com estagio exclusivo de pedestres:

El E2 E3
3 P3 4 P3
1 L
| & |&
. P2
Y A \ 1

- dimensionamento com P1, P2, P3 somente no estagio 3
(embora P1, P2, P3 possam ser autorizados em outros estagios)

- inicialmente P1 e P2 admitidos criticos no estagio 3 (P3 também no estagio 2):
min Z Max  +Max 9,0
Lpegs = MaX {tPedl’tPedZ}: E +7 =14 seg
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= tempo de ciclo com férmula recomendada: t, =6 seg, t,=14seg, Y =0,6889
15, +t,,+5 156+14+5 _

t, = = 90seg
1-Y, 1-0,6889
. 0,4619
=—""""(90-6-14) =47 se =46 se
et 0,6889( ) g 9, g
, 02270
=——(90-6-14) =23 se =22 se
Oer 0,6889( ) g 9, g

= tempos de pedestre (supondo foco de pedestre):

- para P1, P2: 17, = méx {|g}§xcl, |g}“;cz}= % = 4,5seg ~ 4seg

e g8 =14-4=10seg

-para P3: IM = ™" = 120 6,0seg

pisc3 — "pisc3 T
2,

e 9o =14-6=8seg
(P3 exige um grupo semafarico distinto de P1.P2)

- verificacdo do atendimento a P3:

w120
thegs = ——+7 =17se
Ped3 = 1 )

et =0+, + 1, +0;+ 1 =22+3+0+8+6 =39seg (OK)
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